
Χριστουγεννιάτικα έθιμα … 
απ όλο τον κόσμο!



Νορβηγία

Στην δική μας λαογραφία, τα Χριστούγεννα

δεχόμαστε επισκέψεις από καλικάντζαρους,

όμως στην Νορβηγία έχουν έναν ακόμα πιο

σκοτεινό μύθο. Σύμφωνα με αυτόν, κάθε

παραμονή Χριστουγέννων μάγισσες και διάφορα

άλλα δαιμόνια πνεύματα αναζητούν από τις

αυλές των σπιτιών σκούπες, που κλέβουν και

χρησιμοποιούν για να πετάξουν.

Γι’ αυτό είναι παράδοση οι Νορβηγοί να

κρύβουν τις σκούπες το βράδυ εκείνο

προκειμένου να κακά πνεύματα να μην

πλησιάσουν το σπίτι τους και να προλάβουν το

κακό.



Ουκρανία

Οι Ουκρανοί κατασκευάζουν έναν αυτοσχέδιο

ιστό αράχνης και τον κρύβουν σε κάποιο σημείο

μέσα στο δέντρο. Καλή τύχη περιμένει, όποιον

τον βρει.

Το έθιμο συνδέεται με τον μύθο μιας φτωχής

χήρας η οποία δεν είχε αρκετά χρήματα για να

στολίσει το οικογενειακό δέντρο. Ξυπνώντας

ένα πρωί, είδε την επιθυμία της να γίνεται

πραγματικότητα από μία αράχνη που ύφαινε

τον ιστό της πάνω στο γυμνό έλατο.



Ιταλία   

Στην Ιταλία τα δώρα δεν τα φέρνει κανένας

Άγιος Βασίλης αλλά η μάγισσα La Befana που

πετάει πάνω από τα σπίτια με τη μαγική της

σκούπα την νύχτα της Παραμονής των

Θεοφανίων. Ο μύθος λέει πως οι 3 μάγοι της

ζήτησαν να έρθει μαζί τους να επισκεφτεί τον

Χριστό αλλά εκείνη τους είπε πως είναι

απασχολημένη. Από τότε μετανιώνει και ψάχνει

να Τον βρει αφήνοντας στο πέρασμά της δώρα

στα καλά παιδιά και κάρβουνο στα παιδιά που

είχαν άσχημη συμπεριφορά.



Πολωνία

Στις αγροτικές περιοχές της Πολωνίας πιστεύουν

ότι τα νεαρά κορίτσια που αλέθουν την Παραμονή

των Χριστουγέννων, θα παντρευτούν σύντομα. Ένα

άλλο Χριστουγεννιάτικο έθιμο θέλει τα ανύπαντρα

κορίτσια να κρυφακούν τις συζητήσεις των

γειτόνων. Αν κατά την διάρκεια των συζητήσεων

ακούσουν της λέξη «πήγαινε», μπορούν να είναι

σίγουρες πως μέχρι τον επόμενο χρόνο θα είναι

παντρεμένες ενώ αν ακούσουν την λέξη «κάθισε»

μάλλον ο γάμος τους θα αργήσει αρκετά.



Μεξικό

Κάθε 23 Δεκεμβρίου, η πόλη

Οαχάκα στο Μεξικό,

παρουσιάζει μία εντυπωσιακή

έκθεση από γλυπτά λαχανικά

με τα ραπανάκια να κλέβουν

την παράσταση. Στην έκθεση

αποτυπώνονται παραδοσιακές

στιγμές και το φεστιβάλ διαρκεί

τρεις μέρες. Ο νικητής κερδίζει

μια φωτογραφία στην τοπική

εφημερίδα.



Ελλάδα

Στην Ελλάδα το στόλισμα του καραβιού

ήταν ανέκαθεν ένα παραδοσιακό έθιμο

πριν φυσικά αντικατασταθεί από το

σημερινό έλατο. Το καράβι αποτελεί

γενικά σύμβολο γιατί ήδη από τα αρχαία

χρόνια οι Έλληνες είχαν δεσμούς με τη

θάλασσα και πολλοί ενήλικες και παιδιά

εργάζονταν στα πλοία για να ζήσουν οι

οικογένειές τους. Έτσι το στολισμένο

καράβι αποτελούσε ένα είδος

καλωσορίσματος και τιμής για τους

ναυτικούς.



Καλά Χριστούγεννα!
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